
 

ОТКРЫТОЕ ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ «ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ 

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА» 
 

Методическая цель: «Реализация методики проведения занятия по профилактике и способам действий и поведения в 

ситуациях, связанных с технической и технологической деятельностью человека».  

Оргмомент начался с рапорта дежурного группы о количестве присутствующих и отсутствующих студентов. На вводном этапе 

занятия Валерий Анатольевич провел «мозговую разминку», где студенты должны были перечислить мероприятия по защите 

работающих и населения от негативных воздействий чрезвычайных ситуаций, связанных с технической и технологической 

деятельностью человека. Далее группа была разделена на 2 подгруппы, каждой из которых было предложено ответить на 

теоретические вопросы, составить алгоритм действий по эвакуации при пожаре в общественном месте и инструкцию по 

предупреждению возникновению пожароопасной ситуации. Ответы студентов были грамотны, содержали рациональные 

предложения. С целью развития познавательного интереса студентов педагог использовал методы стимулирования и мотивации, 

словесные, практические, наглядно-демонстрационные методы. При проведении занятия Валерий Анатольевич опирался на 

дидактические принципы научности, наглядности, доступности, системность и последовательности, сознательности и активности, 

связи теории и практики. В мероприятии принимали участие начальник караула пожарной части №23 лейтенант А.И. Веремко и 

пожарный Р.Мусин. Гости провели демонстрационный эксперимент выполнения норматива по экипировке в пожарный костюм. 

Нормативом предусмотрено 20 секунд, а самый лучший результат среди студентов – 1 минута 40 секунд. Демонстрационный 

эксперимент  способствовал лучшему восприятию учебного материала, проиллюстрировал взаимосвязь теории и практики, 

позволил за небольшой промежуток времени сделать понятными важность профессии пожарного. По окончании занятия студенты 

сделали выводы о важности соблюдения правил противопожарной безопасности. Методическая цель достигнута. 

  



 

 

 

  



 

 

       

 


